
      ΚΑΣΤΡΟ ΤΩΝ ΙΠΠΟΤΩΝ -ΡΟΔΟΣ 
Το Κάστρο των Ιπποτών στη Ρόδο, γνωστό και ως Παλάτι του Μεγάλου Μαγίστρου 

ή Καστέλο, αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα και πιο εντυπωσιακά μνημεία της 

μεσαιωνικής περιόδου στην Ελλάδα. Βρίσκεται στη βορειοδυτική πλευρά της 

Μεσαιωνικής Πόλης της Ρόδου, η οποία έχει ανακηρυχθεί Μνημείο Παγκόσμιας 

Κληρονομιάς της UNESCO από το 1988.  

Ιστορική Αναδρομή 

Το παλάτι κατασκευάστηκε τον 14ο αιώνα από τους Ιππότες του Τάγματος του Αγίου 

Ιωάννη της Ιερουσαλήμ, οι οποίοι κατείχαν τη Ρόδο από το 1309 έως το 1522. 

Χτίστηκε πάνω σε προϋπάρχοντα βυζαντινό φρούριο του 7ου αιώνα. Κατά τη 

διάρκεια της ιταλικής κατοχής (1937–1940), το παλάτι αναστηλώθηκε από τον Ιταλό 

αρχιτέκτονα Βιττόριο Μεστούρινο, διατηρώντας το γοτθικό του χαρακτήρα.  

Αρχιτεκτονική και Εκθέματα 

Το Παλάτι του Μεγάλου Μαγίστρου είναι ένα από τα ελάχιστα δείγματα γοτθικής 

αρχιτεκτονικής στην Ελλάδα. Κατά την ιταλική αναστήλωση, το παλάτι 

εμπλουτίστηκε με εντυπωσιακά ψηφιδωτά δάπεδα από διάφορα μνημεία του νησιού 

και συλλογές μεσαιωνικών επίπλων. Σήμερα, λειτουργεί ως μουσείο με εκθέσεις που 

καλύπτουν την ιστορία της Ρόδου από την ίδρυσή της το 408 π.Χ. έως την οθωμανική 

κατάκτηση το 1522.  

Η Οδός των Ιπποτών 

Η Οδός των Ιπποτών είναι ένας από τους πιο καλοδιατηρημένους μεσαιωνικούς 

δρόμους στην Ευρώπη. Έχει μήκος περίπου 200 μέτρα και πλάτος έξι μέτρα, 

συνδέοντας τον καθεδρικό ναό της Παναγίας του Κάστρου με το Παλάτι του 

Μεγάλου Μαγίστρου και την εκκλησία του Αγίου Ιωάννη. Τα κτήρια κατά μήκος του 

δρόμου διατηρούν τα αρχικά τους χαρακτηριστικά, προσφέροντας μια αυθεντική 

εικόνα της μεσαιωνικής πόλης. 

Οι Ιππότες του Τάγματος του Αγίου Ιωάννη (Ιωαννίτες Ιππότες) έφυγαν από τη Ρόδο 

το 1522, ύστερα από πολιορκία των Οθωμανών υπό τον Σουλεϊμάν τον 

Μεγαλοπρεπή. 

Λίγα ιστορικά στοιχεία για την αποχώρησή τους: 

• Η πολιορκία της Ρόδου ξεκίνησε τον Ιούνιο του 1522 και κράτησε περίπου 6 

μήνες. 

• Οι Ιππότες αντιστάθηκαν σθεναρά, αλλά τελικά αναγκάστηκαν να 

παραδώσουν το νησί στις 22 Δεκεμβρίου 1522. 

• Η συμφωνία παράδοσης προέβλεπε ότι οι Ιππότες θα μπορούσαν να 

αποχωρήσουν με ασφάλεια, μαζί με τα όπλα και τα υπάρχοντά τους. 

• Στις 1 Ιανουαρίου 1523, οι Ιππότες εγκατέλειψαν τη Ρόδο και έφυγαν με 

πλοία. 
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